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Ενότητα 5η  
 

 
Αντικείμενα και είδη γνώσης στην Πολιτεία. 

 

 

Α. Μόνο οι Ιδέες αποτελούν αντικείμενα γνώσης διότι μόνον 

αυτές είναι 'καθ' αὑτὰς' καὶ 'ὡσαύτως ἔχουσαι'. 

 

485 b: «τῆς αὐσίας τῆς ἀεὶ οὔσης μὴ πλανωμένης ὑπό γενέσεως καὶ 

φθορᾶς». 

490 a-b: διάκριση μεταξὺ του όντος (που είναι ένα) και των πολλών 

(«τοῖς δοξαζομένοις εἶναι πολλοῖς ἑκάστοις»). 

493 e-494 a: Η διάκριση ενός και πολλών ως διάκριση μεταξύ ουσίας 

(που είναι μία) και ιδιοτήτων. 

500 e: Αντικείμενα της 'θεωρίας' της ψυχής είναι τα «τεταγμένα καί ... 

κατὰ ταὐτὰ ἀεὶ ἔχοντα» - πρβλ. 476 c: ὀταν συγχέω το ωραίο πράγμα με 

το ίδιο το ωραίο βρίσκομαι σε κατάσταση ονείρου. 

477 b: η διάκριση δόξας και επιστήμης αφορά διαφορετικά αντικείμενα. 
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B. Η αλληγορία της 'διαιρεμένης γραμμής' στο 6ο βιβλίο. 

 

 

Γ. Κριτική των μαθηματικών. Η ανωτερότητα της 

φιλοσοφίας και της διαλεκτικής μεθόδου. 

 

 

Δ. Η αλληγορία του ήλιου και η ανακάλυψη του Αγαθού ως 

προϋπόθεσης της γνώσης στο 6ο βιβλίο. 

 

 

Ε. Τα 'μέγιστα μαθήματα' ως προπαίδευση για την αναγωγή 

στο Αγαθό στο 7ο βιβλίο. Η διαλεκτική ως κορωνίδα των 

επιστημών. 

 

 

Ζ. Η διαλεκτική ως μέθοδος «διαίρεσης και συναίρεσης» 

στον Φαῖδρο (263 c-265 e). 
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Σημείωμα Αναφοράς 

Copyright Πανεπιστήμιο Πατρών, Ελένη Περδικούρη, 2015. «Η γνώση και το πραγματικό 

στον Πλάτωνα και τον Αριστοτέλη». Έκδοση: 1.0. Πάτρα 2015. Διαθέσιμο από τη δικτυακή 

διεύθυνση: 

https://eclass.upatras.gr/courses/PHIL1869/ 
 

 

Άδειες Χρήσης 

• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες χρήσης Creative Commons.  

• Για εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται σε άλλου τύπου άδειας 

χρήσης, η άδεια χρήσης αναφέρεται ρητώς. 

 

Σημείωμα Αδειοδότησης 

Το παρόν υλικό διατίθεται με τους όρους της άδειας χρήσης Creative Commons 

Αναφορά, Μη Εμπορική Χρήση Παρόμοια Διανομή 4.0 [1] ή μεταγενέστερη, Διεθνής 

Έκδοση.    

Εξαιρούνται τα αυτοτελή έργα τρίτων π.χ. φωτογραφίες, διαγράμματα κ.λ.π.,  τα 

οποία εμπεριέχονται σε αυτό και τα οποία αναφέρονται μαζί με τους όρους χρήσης 

τους στο «Σημείωμα Χρήσης Έργων Τρίτων». 

    

                                       

 

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/  

 

Ως Μη Εμπορική ορίζεται η χρήση: 

 που δεν περιλαμβάνει άμεσο ή έμμεσο οικονομικό όφελος από την χρήση του 

έργου, για το διανομέα του έργου και αδειοδόχο 

 που δεν περιλαμβάνει οικονομική συναλλαγή ως προϋπόθεση για τη χρήση ή 

πρόσβαση στο έργο 

 που δεν προσπορίζει στο διανομέα του έργου και αδειοδόχο έμμεσο 

οικονομικό όφελος (π.χ. διαφημίσεις) από την προβολή του έργου σε 

διαδικτυακό τόπο 

Ο δικαιούχος μπορεί να παρέχει στον αδειοδόχο ξεχωριστή άδεια να χρησιμοποιεί το 

έργο για εμπορική χρήση, εφόσον αυτό του ζητηθεί. 

file:///C:/Users/pantelis/Downloads/[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/
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Διατήρηση Σημειωμάτων 

 Οποιαδήποτε αναπαραγωγή ή διασκευή του υλικού θα πρέπει να 

συμπεριλαμβάνει: 

 το Σημείωμα Αναφοράς 

 το Σημείωμα Αδειοδότησης 

 τη δήλωση Διατήρησης Σημειωμάτων  

 το Σημείωμα Χρήσης Έργων Τρίτων (εφόσον υπάρχει) 

μαζί με τους συνοδευόμενους υπερσυνδέσμους. 

 

 

Χρηματοδότηση 

 

• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια του εκπαιδευτικού 

έργου του διδάσκοντα. 

• Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα στο Πανεπιστήμιο Πατρών» έχει 

χρηματοδοτήσει μόνο τη αναδιαμόρφωση του εκπαιδευτικού υλικού.  

• Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 

 

 

 


